



долгострой
Появится когда-нибудь или нет крематорий в столице Татарстана? 3



село
Закупочная цена на молоко обвалилась до 29,4 рубля за килограмм. 3



традиция
В селе Новый Кырлай в музее Тукая открылась выставка кожаной мозаики. 4



футбол
«Рубин» победил в гостях «Сочи» и продлил свою беспроигрышную серию. 4

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online



vk.com/gazeta_rt



rt-online.ru



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



4160458100012

№154 (29505)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 14 ноября 2023 года

есть проблема

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Безработных нет, а работать некому



Фото автора

Исторического минимума – 0,27 процента – достигла официальная безработица в республике. В то же время количество вакансий в государственной службе занятости и на негосударственных сайтах для соискателей и работодателей стремится к историческому максимуму, исчисляясь десятками и даже сотнями тысяч предложений. Получается, что практически все трудоспособное население республики трудится не покладая рук, а работать некому. Причем даже за весьма приличную зарплату. Корреспондент «РТ» разобралась в парадоксальной ситуации.

ЗАНЯТОСТЬ – ПОЧТИ 100 ПРОЦЕНТОВ

«За 9 месяцев 2023 года органы службы занятости приняли на учет в качестве безработных 25,1 тысячи, трудоустроили 17,5 тысячи человек. Уровень безработицы снизился до 0,27 процента от общего количества рабочей силы республики», – сообщила недавно министр труда, занятости и соцзащиты РТ Эльмира Зарипова. По данным Минтруда РТ, выше среднереспубликанского уровня безработицы в Казани (0,35%) и Верхнеуслонском (0,52%) районах. А практически нет безработных в Мензелинском (0,07%), Ютазинском (0,09%), Кайбицком (0,09%), Лангевском (0,11%), Алексеевском (0,12%) и Рыбно-Слобод-

ском (0,12%) районах. Хуже всего дело обстоит в несостоявшемся атомном городе и несостоявшемся татарстанском Лас-Вегасе – Камских Полянах, где уровень безработицы превышает среднереспубликанский в 5,5 раза и составляет почти 1,5 процента.

В числе самых востребованных специалистов на рынке – представители рабочих профессий, кладовщики, прорабы, продавцы, кассиры, водители, специалисты по обслуживанию и ремонту промышленного и торгового оборудования. Нужны также врачи, повара, воспитатели

Стоит отметить, что Минтруд считает безработными лишь тех граждан, которые официально обратились в службу занятости и зарегистрировались в ка-

честве безработных. Однако не секрет, что на биржу становятся далеко не все безработные. И далеко не все из тех, кто официально не трудоустроен, не работают на самом деле. Кто-то оказывает услуги удаленно, кто-то трудится по договору.

бочей силы в возрасте 15 лет и старше в республике составляет 2065,6 тыс. человек, из них 2023,6 тыс. заняты в экономике, а не имеют занятия, но активно его ищут 42,1 тыс. человек, или 2 процента от численности рабочей силы. Эта цифра хотя и на порядок больше, чем показатель Минтруда РТ, но также весьма скромная.

НЕУТОЛИМЫЙ Кадровый голод

Тем временем нехватку кадров испытывают практически все отрасли экономики. Корреспондент «РТ» поинтересовалась, где кадровый голод наиболее выражен, по версии государственной службы занятости и негосударственных

Далее – на стр. 2

конкурс

Парк из Казани оценят в Гуанчжоу

Казанский парк «Малое Чайковское озеро» стал единственным проектом из России, который претендует на получение международной премии городских инноваций Гуанчжоу. Сейчас проходит онлайн-голосование в номинации «Приз зрительских симпатий», принять участие в котором может каждый житель Татарстана.

Как сообщил заместитель руководителя исполкома Казани Игорь Куляжев, в августе конкурсная комиссия из Гуанчжоу лично посетила парк «Малое Чайковское озеро», что свидетельствует о высоком интересе к работе благоустроителей города.

«Просим всех принять активное участие в голосовании и поддержать наш город. Мы ежегодно проделываем большую работу, чтобы Казань преобразилась и продолжала становиться лучшим городом для жизни. Давайте поможем увидеть это всему миру», – призвал Игорь Куляжев.

Проголосовать за парк «Малое Чайковское озеро» можно до 30 ноября.

Премия Гуанчжоу организуется городом Гуанчжоу совместно с Всемирной организацией «Объединенные города и местные власти». Цель премии – развитие инноваций в области городского управления и повышение качества жизни горожан. Казань вошла в топ-15 премии, где на первом этапе конкурентами стали 274 проекта из 193 городов в 54 странах. Жюри выберет 5 победителей, каждому из которых будет вручена денежная премия, памятный подарок и свидетельство. Победителей премии озвучат в декабре.

картина дня

ЛУЧШИМ В СТРАНЕ ПРИЗНАЛИ ТАТАРСТАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТЯДОВ

Итоги озвучили на Всероссийском слете студотрядов, который прошел в Казани. С победой татарстанцев поздравил Раис РТ Рустам Минниханов. «Спасибо федеральным коллегам за доверие и поддержку! В этом году студенческим трудовым отрядам республики исполняется 60 лет. Поздравляю всех! Удачи в будущих свершениях!» – написал руководитель республики. Напомним: Всероссийский слет, посвященный окончанию 64-го трудового семестра Российских студенческих отрядов, стартовал 10 ноября. В Казань для участия в событии приехали более 2,5 тысячи активистов со всей страны. Президент России Владимир Путин направил участникам телеграмму с приветствием.

ПОКАЗАЛИ БЕСПИЛОТНЫЙ «КАМАЗ»



automprv.ru

Видеоролик, в котором запечатлена машина, пресс-служба предприятия выложила в соцсетях. Беспилотный «КАМАЗ» предназначен для перевозки разрыхленной горной массы или руды без присутствия людей в опасной зоне работы большегрузных машин и экскаваторов. Соответственно, кабина для водителя не предусмотрена. В беспилотнике установлены специальные, защищенные от пыли и грязи видеоканалы, лидары, ультразвуковые датчики, радары. Также имеются GSM-антенны и навигация. «КАМАЗ-6559» способен перевозить груз весом до 30 тонн.

БУТЫЛКУ С ВИНОМ БОЛЕЕ ЧЕМ 200-ЛЕТНЕЙ ВЫДЕРЖКИ НАШЛИ АРХЕОЛОГИ ПРИ РАСКОПКАХ В СТОЛИЦЕ ТАТАРСТАНА

Открытие сделали сотрудники института. Как сообщает телеграм-канал «Археология Поволжья и Урала», работы велись у восточной стены Казанского Кремля. Там и были найдены остатки винного погреба начала XIX века, где хранились бутылки из зеленоватого стекла вместимостью в четверть штофа (примерно 0,3 литра). Уцелело два экземпляра. В одной емкости благодаря уцелевшей пробке сохранилась темно-красная жидкость, сообщили ученые. Они пришли к выводу, что бутылка была изготовлена в 1814-м или 1815 году. По мнению археологов, погреб относился к расположенной напротив церкви Параскевы Пятницы. Соответственно, вино использовалось для инноваций такого объема, как причастие.

ПЕРЕД СУДОМ ПРЕДСТАНЕТ 36-ЛЕТНИЙ КАЗАНЕЦ, ПОДОЗРЕВАЕМЫЙ В МОШЕННИЧЕСТВЕ

По версии следствия, в течение прошлого и этого года мужчина, утверждая, что имеет большие связи в правоохранительных органах и в медицинских учреждениях, обещал знакомым за деньги помочь с восстановлением водительских прав, со сдачей экзаменов, а также с выдачей медицинских заключений о том, что противопоказания на управление транспортом отсутствуют. В последнем случае он даже выдавал клиентам поддельные справки. Правоохранители установили шесть эпизодов мошенничества, три факта подделки государственных бланков, а также предложение посредничества во взяточничестве. В общей сложности аферист незаконно получил около миллиона рублей.

всё для победы

Возрождаем Лисичанск



tatar-inform.ru

Татарстан продолжает готовить подшефный Лисичанск к отопительному сезону. Ход работы проинспектировал вице-премьер РФ Марат Хуснуллин.

Продолжение темы – на стр. 2

анонс

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

До «Игр будущего» 100 дней

Сегодня на ВДНХ в Москве пройдет торжественная церемония «100 дней до «Игр будущего» с участием заместителя Председателя Правительства РФ Дмитрия Чернышенко, мэра Казани Ильсура Метшина, руководителя проекта «Игры будущего» Игоря Столярова и олимпийского чемпиона по спортивной гимнастике Никиты Нагорного.



obuzavse.ru

По словам Дмитрия Чернышенко, фиджитал – это мировой тренд, лидером которого является Россия. В нашей стране ведется системная работа по развитию инноваций в спорте и в других сферах жизни. «Во всех областях инновации напрямую связаны с технологиями и цифрови-

зацией. Уверен, трендам, которые сегодня задает Россия, будут следовать многие страны. Мы уверенно идем в будущее, динамично развиваемся и продолжаем создавать, несмотря на западные санкции и противодействие недружественных государств», – сказал Дмитрий Чернышенко, выступая несколько дней назад на лек-

тории «Знание. Первые» на открытии выставки-форума «Россия» на ВДНХ. На церемонии гостей и участников ожидает презентация талисмана «Игр будущего» и представление главного трофея состязаний, который сразу отправится в трофи-тур по стране с финальной точкой на космодроме Байконур.

цитата дня

Дмитрий КРУТОЙ, посол Беларуси в РФ:



«Татарстан для Беларуси – один из самых сбалансированных российских регионов по товарообороту и инвестициям. Мы достигли здесь знаковой цифры – один миллиард долларов в год. Новое направление, которое сегодня становится приоритетным в двустороннем сотрудничестве, – это авиационное».

в несколько строк

- ВТОРОЕ МЕСТО среди регионов России занял Татарстан по уровню развития и потенциалу некоммерческого сектора, уступив только Москве, сообщили в Общественной палате РТ. Этого удалось достичь за счет активной работы некоммерческих организаций и волонтеров республики.
- НАШЛИ ТЕЛА ДВУХ РЫБАКОВ ИЗ БАШКОРТОСТАНА. Об их исчезновении на реке Ик недалеко от села Новый Мельень Мензелинского района «РТ» писала в прошлом номере. Погибших извлекли из воды и передали полицейским, проинформировали в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Причиной трагедии, по предварительным данным, стало несоблюдение правил безопасности на воде.
- СУБСИДИРОВАТЬ РЕЙСЫ судов на подводных крыльях «Метеор» будет власти Удмуртии, рассказали в Агентстве по туризму республики. Суда стартуют по маршруту Сарапул – Елабуга в следующем году.
- НАСМЕРТЬ СБИЛ ПЕШЕХОДА АВТОМОБИЛЬ «КИА» под управлением 42-летней автоледи в Набережных Челнах. 54-летняя женщина перешла дорогу в неположенном месте, сообщили в республиканской Госавтоинспекции.
- ПУНКТ РАЗДАЧА ГОРЯЧЕГО ПИТАНИЯ для нуждающихся «Приют человека» открылся в доме №10 на улице Полковой в поселке Высокая Гора. Большую помощь в реализации проекта оказали представители духовенства.